

阿里地区文化旅游宣传暨招商引资推介活动在西安成功举办

商报讯(记者 张琳)为充分发挥第九届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会平台作用,深化文旅合作、推动阿里地区特色产业升级,近日,在西安国际会展中心2号馆成功举办了阿里地区文化旅游宣传暨招商引资推介活动。

据悉,本次活动以“象雄古韵 天上阿里”为主题,通过文化展演、资源宣传、项目推介等环节,全方位展示阿里独特的自然风光、人文底蕴和投资潜力,全面提升西藏阿里文旅品牌在国内外的知名度和美誉度。

活动从招商引资和文化旅游宣传片开场,展现冈仁波齐、玛旁雍错、札达土林等阿里地区标志性景观,以及阿里地区清洁能源、绿色工业、边贸物流等特色产业的魅力。暖场表演中,藏族传统舞蹈《欢腾热巴》以欢快的节奏点燃了现场氛围。

现场,阿里地区文化和旅游局推介了阿里地区独一无二的文化旅游资源及旅游线路,展示了阿里作为“西藏的西藏”“世界屋脊的屋脊”的独特魅力,邀请大家畅游阿里胜地,发现人间胜景。《吉祥阿里》《心仪的歌舞》及普兰宣舞等节目精彩上演,充分展示了阿里的民族风情与

文化底蕴,赢得众人的热烈掌声。

近年来,阿里地区文旅产业实现跨越式发展,2024年接待游客2506万人次,旅游收入超25亿元,同比增长近30%。冈仁波齐-玛旁雍错通过国家5A级景区评审,班公湖、古格都城遗址等景区建设稳步推进,智慧旅游平台于2025年投入运营。

据了解,本次活动汇聚陕西省文化旅游、绿色工业、清洁能源等企业、投资机构50余家,约120人。阿里地区以“站在阿里看世界,来了就是阿里人”为名片,诚邀各界参与文旅开发与产业投资,共享“象雄古韵 天上阿里”发展红利。

阿里高原风光旖旎,山河壮美,具有深厚的文化底蕴。本次推介活动,不仅向世人展现了阿里的自然美景和文化瑰宝,更是向世界递出了一张璀璨的名片,让更多的区外游客认识阿里、了解阿里、走进阿里。

此次推介活动的成功举办,对于深化阿里地区与全国各地的交流合作,进一步宣传推广阿里地区文化和旅游资源,大力提升阿里文化和旅游品牌知名度和美誉度,推动西藏阿里文化和旅游产业的快速发展具有重要意义。



活动现场。图片来自“阿里文旅”微信公众号

山南市人民医院完成首例腹主动脉瘤腔内隔绝术

商报讯(记者 旦增玉珍)近日,山南市人民医院传来喜讯,该院成功完成首例腹主动脉瘤腔内隔绝术(EVAR),这一突破填补了山南市在该医疗技术领域的空白,标志着该院在血管疾病微创治疗方面取得重大进展,为区域内患者带来了更先进、安全的治疗新选择。

据了解,此次接受手术的是一名64岁的女性,她在医院检查时发现患有腹主动脉瘤,随后前往山南市人民医院进一步就诊。经诊断,其瘤体直径已达6cm,随时都有破裂引发致命大出血的危险。传统的开放手术需要开腹并置换人工血管,不仅创伤大,术后并发症风险较高。

为制定最佳治疗方案,山南市人民医院综合外科二、急诊科、麻醉科、放射科等多学科专家迅速开展会诊。经过深入讨论与评估,团队最终决定采用微创腔内隔绝术——

通过血管内植入覆膜支架,隔绝瘤体并重建血流通道。为确保手术顺利进行,第十批安徽援藏麻醉科副主任医师谢文涛积极组织麻醉科、影像科、介入中心等多学科专家再次会诊讨论,精心制定了详细的手术方案与应急预案。

5月19日,在第十批安徽援藏麻醉科副主任医师汤海珍的全力配合下,“腹主动脉瘤腔内隔绝”手术顺利开展。在综合外科二医护团队的悉心护理下,患者手术期生命体征平稳,术后无任何不适,仅卧床三天即可正常下床活动。值得一提的是,该手术几乎无明显切口,仅在双侧腹股沟区留下两个穿刺点。手术一周后复查显示各项指标良好,患者顺利康复出院。

此次腹主动脉瘤腔内隔绝术的成功实施,是山南市人民医院血管外科成功完成的首例国家四级手术,实现了学科发展的新突破。

【健康科普】

腹主动脉瘤并非真正的肿瘤,而是由于动脉硬化、遗传等因素,致使腹主动脉局部扩张、膨出而形成的瘤样结构。正常的血管壁如同坚固的城墙,而动脉瘤部位则像变薄的危墙,随时都有破裂的风险。一旦破裂,短时间内就会引发大出血,致死率超过80%,即使及时送医抢救,死亡率也高达50%。早期多数患者无明显症状,往往是在体检时才偶然发现。部分患者可能会出现腹部搏动性肿块、腰背

部隐痛等症状。

目前,腹主动脉瘤的主要治疗方法包括开放手术和腔内修复术。开放手术需切除病变血管并植入人工血管以重建通路;腔内修复术则借助支架隔绝瘤体,具有创伤小、恢复快的优势,已成为主流的微创治疗方案。在此提醒广大市民,定期进行体检筛查,严格控制血压血脂,坚持戒烟限酒,能够有效降低患病风险,守护血管健康。

“美味昌都杯”烹饪美食大赛圆满收官

商报讯(记者 卓嘎)近日,“红色昌都·振奋奋进”活动之“美味昌都杯”烹饪美食大赛决赛在茶马广场举行。比赛现场,选手们各显身手,通过煎、炒、烹、炸等制作工序,将一道道富有创意的美食佳肴呈现在大家眼前。

市民尼玛拉宗表示:“选手们做菜认真,

刀工利落,创意十足,味道也非常美味。”

据了解,此次入围决赛的选手,既有饭店大厨,也有农牧区的厨艺高手,每位参赛选手都亮出了自己的拿手绝活,推出许多独具藏东特色的菜品。

昌都市机关食堂代表队领队谢小超介绍:“‘龙耀定乾坤’这道菜是以川菜和粤菜的

烹饪手法制作,寓意就是祖国安定,民族团结。”藏东满堂红”这道菜的寓意是希望老百姓的生活红红火火、幸福美满。”

昌都市贡觉县代表队领队向巴旺堆表示:“我们带来了阿旺绵羊肉,制作了‘鸿运当头’‘香酥羊排’‘荔枝羊肉’‘迎客羊排’等菜品,让大家更直观地感受贡觉的美食

文化。”

此次美食大赛,不仅是推广昌都市特色美食、推动文旅与乡村振兴深度融合的重要契机,更是培育一批特色鲜明、风味独特、独具匠心的名菜、名吃、名厨,激发餐饮创新活力,不断提升昌都文旅的吸引力和影响力。

中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司2025-2026年建设工程监理服务入围项目中标公示

一、项目编号:XZHSJ-ZFCG-2025-25

二、项目名称:中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司2025-2026年建设工程监理服务入围项目

三、入围供应商信息

四川光泰建设项目建设管理有限公司,最终报价(综合折扣率,含税):0.72,评审得分80.97分。

四川省城市建设工程咨询集团有限公司,最终报价(综合折扣率,含税):0.98,评审得分77.46分。

中恭鸿建项目管理有限公司,最终报价(综合折扣率,含税):0.95,评审得分72.82分。

四、其他

1.本次招标公告同时在中国邮政集团有限公司官网、中国邮政电子采购与供应平台、

西藏商报、中国招标投标公共服务平台发布,其他媒介转载无效。

2.中标公示期限:2025年6月3日至2025年6月5日。

5.凡对本次公告内容提出询问,请按以下方式联系

1.采购人信息

名称:中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司

地址:拉萨市城关区北京中路33号

联系方式:0891-6241229

2.采购代理机构信息

名称:西藏华思进工程咨询有限公司

地址:拉萨市柳梧新区浙商国际4-2-6-7

联系方式:秦威 18882828827

中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司全区干线邮运车辆采购视频监控定位设备项目中标候选人公示

一、项目编号:XZHSJ-ZFCG-2025-22

二、项目名称:中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司全区干线邮运车辆采购视频监控定位设备项目

三、入围供应商信息

第一候选人:湖南湘邮科技股份有限公司,最终报价(人民币,含税):7573500元,评审得分80.00分。

第二候选人:三泽智能科技(云南)有限公司,最终报价(人民币,含税):828800元,评审得分78.74分。

四、其他

1.本次招标公告同时在中国邮政集团有限公司官网、中国邮政电子采购与供应平台、西藏商报、中国招标投标公共服务平台发布,

其他媒介转载无效。

2.中标公示期限:2025年6月3日至2025年6月5日。

5.凡对本次公告内容提出询问,请按以下方式联系

1.采购人信息

名称:中国邮政集团有限公司西藏自治区分公司

地址:拉萨市城关区北京中路33号

联系方式:0891-6241229

2.采购代理机构信息

名称:西藏华思进工程咨询有限公司

地址:拉萨市柳梧新区浙商国际4-2-6-7

联系方式:秦威 18882828827